

# 不满乱停乱放，七旬老人划了5辆车

经协调，老人赔了车主1.2万余元

七旬老人因为看不惯人家乱停车，就在晨练的时候顺便给这些车划上几下，以示惩戒。“受伤”车主为此多次报警，甚至有人安装了摄像头来“逮”人。接警后，武进奔牛派出所民警连续多日守候，终于在8月24日找到这个黑手。对于老人的行为，被划车主表示谅解，老人也答应赔偿车主的损失。目前，奔牛派出所对双方当事人进行协调，已妥善处理此事。

余人 葛小林



漫画 俞晓翔

## 路边停车屡屡被划

金牛中路是武进奔牛镇上一条东西向的主干道，道路两边商店林立。8月4日早上，在该路北侧开小吃店的曹方（化名）准备开车去买菜，他的福克斯轿车就停在小吃店附近的马路上。可是让他想不到的是，车前盖上居然有一道十几厘米长的划痕。

昨晚刚洗过车，凌晨前停到这里时没有划痕，这分明是后来有人故意划的。曹方想，自己在这里开店多年，没跟谁有过节。

## 老人划车惩戒乱停车

8月20日，曹方从小吃店所装监控的录像里捕捉到一个身影。虽然凌晨4点左右光线比较暗，但能辨别出嫌疑人大致的体貌特征轮廓。

8月22日、23日和24日凌晨，奔牛派出所派出警力在案发地对面的马路边上连续蹲守，终于在24日凌晨5时许将嫌疑人当场抓获，但让大伙大跌眼镜的是，这名嫌疑人居然是位七旬老人。

“老人穿着白色短袖衬衣和运动长裤，

“后来几天，又发生几次汽车被划的事，有的车主报了警。”曹方说，因为找不到是谁干的，大家只能自认倒霉。

8月19日，曹方儿子的车也被划了，这条划痕从前门到后门，近4米长。于是曹方决定在店门口装监控探头。

奔牛派出所民警接警后调查发现，每次车辆被划的地方都处在道路监控盲区，划车的随意性比较大，所以短时间找不到任何有效线索。

一路小跑过来，经过该路段时，顺手拿起钥匙对着一辆停在路边的香槟色的别克车划了一下。”参与蹲守的奔牛派出所辅警彭勇介绍说，老人当场承认，之前停在这里的车都是他划的。

老人姓薛，常州本地人，今年70岁，是名退休干部。当民警问起他划车动机时，老人直言不讳，“停车的位置画得好好的，这车还要斜着停放在路上，让人看着不舒服。所以一时火起，冲动了才会那么做。”

## 警方说法

### “以暴制暴”不应提倡

对于老人的行为，许多被划车主表示谅解，老人也答应赔偿车主的损失。目前，奔牛派出所对双方当事人进行协调，老人的家人对警方核实的被划的五辆车进行赔偿，共计1.2万余元。

民警表示，划车这样“以暴制暴”的方式不应提倡。划车的行为虽然对不道德的车主有一定程度的警示和惩罚作用，但对车主权益来说也是一种侵害，是不合法的。发现机动车乱停乱放，应向交警等职能部门反映，由职能部门依法处理，而不是选择薛某这样的方式。

民警也提醒各位车主，车辆应停放在正规停车场，以免遭受不必要的损失。

**日前，常州艺术高等职业学校一名学生家长在网上吐槽，称学校要求每个学生买一台相机，还规定必须是单反相机。对于家长的不满，大多网友反倒不同情，而是觉得学校做法并无不妥。**

# 学校开摄影课，规定学生自配“单反”

家长网上吐槽这个要求奇葩，但大多网友认为学校做法并无不妥

前天，记者联系上发帖家长，他说自己的孩子学的是平面设计，9月份升二年级，班上共有三十多名学生。下个月开学，学校会开设摄影课，共有六周课程，老师要求每个学生自配单反相机。这位家长表示，单反相机动辄几千元甚至上万元，对于工薪阶层家庭来说，是一笔不小的开销。

“孩子的手机有拍照功能，我想没必要买相机，后来特意打电话问孩子的班主任，老师表示不仅要配相机，而且还必须是单反相机。”这位家长说。

对于家长的吐槽，很多网友并不认同。“家长啊，你连工具都不备，那干吗要选择这个专业呢？”“如今学广告艺术设计类专业没相机还真不方便。其实有些入门级的单反比微单之类还便宜，支持学校的做法”……大多网友认为学校的做法并没有不妥。

随后，记者联系了常州艺术高等职业学校相关负责人，该校艺术设计系主任徐军告诉记者，平面设计专业二年级确实要开设

摄影课，每周16节课，共6周课时，从课程需要出发，学校才建议学生配一台单反。

“我们从对口的单位了解到，实际工作中用人单位都希望学设计的孩子能懂摄影，尤其是单反摄影，而且学生们学习书籍装帧、照片设计等都要用到单反相机拍摄素材，所以学校开设的摄影课主要都是用单反相机进行拍摄。”徐军表示，学校确实要求学生自配单反相机，但仅仅是两三千元的入门机，而且也没有作硬性规定，如果学生家庭有困难，跟学校反映后，照样可以带普通相机上课。

徐军也坦言，学校在告知的时候并没有采取书面形式，而是口头传达，所以可能造成有些家长理解有误。今后，学校会把工作做得更细一些，比如在招生填报志愿时把相关专业的情况标注清楚，学习专业会开设哪些课程，需要购置哪些器材，费用如何等，并且相关通知用书面形式传达，尽量避免发生类似的事情。

陆文杰

## 动动手指 寻找你专属的星座宝贝

资金类交易，手机银行签约客户一个自然月内办理六笔以上（含）手机银行资金类交易，可参加次月抽奖活动，每个客户活动期间在网银、手机渠道不限中奖次数。

### 温馨提示：

1、资金类交易包括缴费充值、各种转帐、信用卡还款、鑫存管、外汇买卖、基金、债券、理财产品、贵金属买卖、支付类交易等。

2、活动1 在每季度的第二个月中旬公布获奖名单，第一次在6月中旬公布；活动2 在次月中旬公布获奖名单。我行将在常州本地媒体刊登获奖信息，并以短信、电话的方式通知获奖者。

详询建行各网点或致电 95533！

## 还有70多次没用 这卡就作废了？

今年以来，游泳卡投诉比去年翻番

不少市民喜欢游泳，特别是一到夏天，既可以在水中享受清凉，还可以修身塑形。今年，游泳馆的价格也在涨，游一次至少二三十元，于是不少人选择办卡。不过，办卡带来的消费纠纷也多了起来。昨日，记者从常州12315消费投诉举报中心获悉，今年有关游泳卡的投诉比去年多了一倍。

去年7月，蒋先生在新北区某游泳馆办了一张90次的游泳卡，但去年只去了十几次，还剩70多次没消费。今年夏天，蒋先生再想使用时，却被告知卡已过期，没法再用。“怎么会这样，办卡的时候可没说今年不能用。”蒋先生与商家理论，要求继续使用这张卡，结果遭到拒绝。坚持讨说法的蒋先生，投诉到12315。

对此，工商人员表示，“消费者办卡时就等于与商家签订了一份合同，商家在办卡时应履行告知义务，对格式合同应当详细说明，若因未说明情况而产生纠纷，条款可视作无效。”经过调解，游泳馆最终同意让蒋先生将卡内余额用完。

昨日，记者从常州12315消费投诉举报中心获悉，去年全年游泳培训类投诉共7件，今年截至目前已经有24件，主要问题集中在消费者在办理次卡时，商家设定了有效期，消费者认为这是霸王条款，此类投诉占到投诉总量的70%以上。

在此，12315提醒市民在办理游泳卡时，最好签一份合同或协议，仔细查看合同中是否明确标有游泳馆的责任义务，并对游泳卡的使用范围、期限、功能、退款条件等细节了解清楚。交款后，记得一定要留存好相关发票和收据。

肖宝 王玉

## 网上转账时只顾着聊天 50万元存进别人账户

溧阳一老板姜女士在网上转账时，还忙着跟人聊天，结果把业务单位的账号给输错，50万元货款就这么进了别人的账户。幸好及时发现，通过警察帮忙找到了对方。昨天，这笔巨款找回来了。

8月26日下午3点10分左右，一女子跑到城南派出所直喊：“不好了，不好了，我将50万元汇到别人账户了。”民警询问得知，这名女子姓姜，自己经营一家公司，一个小时前她在公司里通过网上银行转账，可是光顾着跟人聊天，没看清收款方的姓名、账户等，就将一笔50万元的巨款错汇入他人账户，等操作完才发现汇错了人。

得知基本情况后，民警立即带着姜女士赶到银行询问是否有补救措施。结果得到的答复是，这笔钱不可能转回。不过，银行工作人员向公安机关提供了对方账号等信息。经过查询，得知对方是溧阳市民潘先生。

当民警联系上在溧阳经商的潘先生时，他表示账户上确实收到了50万元。后经查询，潘先生确认这笔钱不是他的正常汇款。昨天上午10点，潘先生与姜女士相约到银行，将50万元返还到姜女士的账户上。

巨款失而复得，姜女士就想给潘先生一些感谢费，但被婉拒。当天下午，姜女士又赶到城南派出所，给民警送上一面锦旗表示感谢。

唐俊 葛小林